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A csajkások ügye.
Zombor, 1903. május 25.

Nem akartunk a csajkások ügyé­
vel, a 43000 hold réti föld tulajdon­
jogának kérdésével foglalkozni. Úgy 
véltük ugyanis, hogy ez a kérdés meg 
vau oldva az által, hogy a legkompe- 
tensebb és talán egyedül kompetens 
faktor elé vitték az ügyet. Nem akar­
tunk a kérdéssel foglalkozni annak da­
cára, hogy a vármegyénk területén meg­
jelenő egyik hírlap éppen a Felség előtt 
való kérvényezési s ezen kérvényezés- 
ből folyólag a deputációt vezető főispánt 
megtámadta. Fölöslegesnek tartottuk a 
kérdéssel való foglalkozást, mert meg 
voltunk róla győződve, hogy az az 
indokolatlan támadás nem árt sem az 
ügynek, de legkevésbbé érinti várme­
gyénk köztiszteletben és közbecsülés- 
ben álló főispánjának érdemeit, akinek 
nemes intencióiról és a nép javát célzó 
működésének önzetlenségéről mindenki 
meg van győződve. Ezen erős meg­
győződésünk dacára kénytelenek va­
gyunk röviden a kérdésre, valamint a 
támadásra kitérni, mert annak a hírlap­
nak támadásával az illetők, akiket ez a

A BÁCSKA tárcája.
Vesetett álmok.

Évek szállnak . . . álmok tűnnek 
Mint a folyók babja,
És a nóta egyre halkabb 
Mig énekli ajkam, ajkad 
Egy-egy késett daiba.

Régi vágyak, vesztett álmok 
Suhanó emléke,
Végig rezdül a lelkemen 
Mig fáradtan temetkezem 
S elvakit a fénye.

Fényes álmok: buborékok,
Mind semmivé lettek 
Mit álmodtam lenn a porba,
Az égből egy szikrát lopva,
En, a bobó gyermek.

kérdés, úgy látszik, nagyon érdekel, 
még nem fejezték be akciójukat. Tovább 
folytatják műveletüket s a legfelsőbb 
helyen való kérvényezés tényét is fel­
használják a legképtelenebb izgatásra. 
Nos hát ilyen körülmények között ne­
künk is, akik a vármegye minden jól 
felfogott érdekének mindig önzetlen szó­
szólói voltunk, kötelességünk szót emelni 
s arra törekedni, hogy a közvélemény 
félrevezetését lehetőleg ellensúlyozzuk.

Miről van tulajdonképen szó ?
(3 Felsége a király a Duna és 

Tisza torkolatánál 6 öblözetbeu elterülő 
mintegy 43000 hold rétséget és rész­
ben legelőt annak idején hű szolgála­
taik elismeréséül a 14 csajkás község­
nek, vagy mondjuk, a 14 csajkás 
község lakosságának adományozta. Ez 
évtizedek előtt történt. Hogy azóta mi 
történt a földdel, hogy ármentesitve 
lett, hogy miként történt a költséges 
ármentesités, hogy miként kezelték a 
földeket, kik művelték és kik húzták 
a jövedelmet, az nem tartozik ezen 
soraink keretébe. A dolog lényege az, 
hogy a 43000 hold tulajdonjoga ma 
sincs tisztázva s az utóbbi években

Álom szőtte tllndérkertben ; 
Szerelemnek, dalnak !

Félvilágot barangoltam,
Bújdostam azóta,
S kisért bálvány éjszakákon,
A sok rímbe szedett átom,
E fekete rózsa!

Nem tudnám én megmondani,
Hány lett eltemetve,
Könnyek között, mosoly között,
— Mig futottam tövist, rögöt —
Ide a szivembe ! ?

Azt sem tudom nóta e ez?
Mit itt írok néked,
Vagy a múltból viss/aszálló, 
Állomszárnyon hazajáró,
Éjféli kisértet ?!

Ungvári lór.

40. szám.

felmerült az a kérdés, hogy tulajdon- 
kepen kié is az a föld ? Hogy a tulaj­
donjog azonnal nem lett keresztül ve­
zetve s hogy csak az utóbbi időben 
merült fel az előbbi kérdés határozott 
alakban, annak is meg vannak a maga 
okai. Erre sem akarunk azonban kitérni. 
Csak azt kívánjuk hangsúlyozni, hogy 
a föld tulajdonjogára vonatkozó kér­
déssel egyidejűleg két nézet jutott 
felszínre. Az egyik nézet szerint a 
földterületet őfelsége a községeknek, 
mint erkölcsi testületeknek adományozta, 
a másik nézet szerint pedig a föld nem 
a községet, hanem a csajkás házközös- 
ségi tagokat illetve azok jogutódait illeti.
A kérdés fölött erős harc indult meg. 
A nagyobbára elszegényedett csajkás 
népnek persze a második nézet tetszett. 
Ezt aztán felhasználták, a nép kedélyét 
felizgatták ugyannyira, hogy jelenleg a 
két csajkás járásnak békéje teljesen 
fel van dúlva.

így állván a dolog, azok a fak­
torok, a melyek a nép érdekét őszintén 
viselik a szivükön, a melyek a nép jól 
felfogott érdekében az izgalomnak mi­
előbb végét akarják vetni, azt határoz-

Hej! azóta öreg lettem ! . . . 
Sok-sok éve annak,
Mikor még én hinni mertem,

VII. Edvárd regénye.
Missz Marie Corelli, az angolok legki­

válóbb regényirónője csaknem minden munká­
jával meglepi olvasóit. Legújabb regényének,

a Földi hatalom nak, a hőséül pedig VII. 
Edvárd királyt, a velszi herceget, Salisbury t 
ős • Chamberlain-1 választotta a nagyon 
eleven fantáziával megáldott Írónő.

A regényben a névtelen király jószivű 
ember, de miniszterei és udvari emberei 
nemcsak hogy nem tisztelik, de még csak 
nem is félnek tőle; egyszerűen semmibe 
sem veszik. A királynak nagyon zajos volt 
a múltja, sokat kártyázott, könnyelmű höl­
gyekkel mulatott s csak a plutokrata kor 
romlott társaságában érezte jól magát. A 
király felesége mindenben tökéletes asszony; 
tökéletes a szépsége, a tekintélye, az ön­
uralma s tökéletes az a megvetés is, amelyet 
a férje kalandjai iránt érez; azt hiszi kü­
lönben, bogy a férjének kicsapongása csak 
a testnek bűne s ritkán a léleké. A trón­
örökös regényes gondolkozása ember, aki 
délvidéki tengeri utján, anélkül, hogy erről 
a szüleit értesítette volna, nőül vett egy szép 
fiatal leányt, aki polgári családból származott. 
Corelli nyilván arra az Angliában nagyon 
elterjedt véleményre gondol, bogy a velszi 
herceg -még serdülő ifjú korában Málta szi­
getén nőül vette egy angol tengerésztisztnek
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ták, bogy őfelségéhez fordulnak. Melyek 
ezek a faktorok? A községek elöljárói, 
a főszolgabirák, a kerület képviselője, 
a vármegye központja s a vármegye 
élén álló főispán. A nép jól felfogott 
érdeke szülte az elhatározást, amely 
elhatározást csakhamar a tett követett. 
A küldöttség a felség elé járult s a 
főispán a beszédében azt kérte, amit az 
átnyújtott memorandum kérelmez: erő­
sítse meg őfelsége az ő legkegyelmesebb 
elhatározását, döntsön a kérdésben; 
ahogy dönt a felség, úgy dönt, — az 
mellékes, a fődolog az volna, hogy a 
felség legkegyelmesebb döntése véget 
vetne a kétségnek s a két csajkás járás 
békés nyugalma újólag helyre állana.

Ez a tényállás. Ebből a tényállás­
ból senki mást ki nem olvashat, mint 
a legteljesebb jóakaratot. A ki mást 
olvas ki, abban nincs meg a jóakarat 
a nép iránt, de nincs meg abban az 
igazságérzet makulája sem.

A kérdés jogi oldalára sem ter­
jeszkedünk ki, — noha abban is nekünk 
volna igazunk, — mert ez sem tartozik 
a dolog szóban levő érdeméhez. Csak 
a közvélemény józan és igazságos Ítéle­
tére óhajtunk apellálni, amidőn azt kér­
dezzük, szabad volt-e, helyes volt-e, 
okos dolog volt e őfelségéhez fordulni, 
amikor ezzel a kérdéssel immár teljesen 
feldúlták a csajkás nép nyugalmát? 
Nem tiszteletreméltó törekvés-e a nép 
érdekeinek őszinte gondozóitól, hogy ezt 
a kérdést sürgősen és gyökeresen meg­
oldani törekszenek ? Nem helyes volt-e 
épen őfelségéhez fordulni, aki hű csaj­
kás népének nyugalmát döntő szavával 
azonnal visszaadhatja? S ha még a 
kérdés nem is tartoznék őfelsége elé, 
nem szabad-e vájjon hozzáfordulni, mint 
a népek jóságos atyjához?

a leányát. Ezt a legendát nagyon kiszínezi 
Corelli s regényében a trónörökös nagyon 
elleueszegtll a sziliéi kívánságának, hogy e 
morganatikus házasság iguorálásával uj, rang 
jákoz illő házasságot kössön, azaz : bigámiát 
kövessen cl.

A regény kezdetén a királynak egy 
öreg márki (Salisbury) a miniszterelnöke, 
egy komor tekintetű, nehézkes ember, akinek 
intelligens a külseje, de olyan a modora, 
hogy mindenki visszariad tőle. A kabinetben 
azonban a miniszterelnököt egy bizonyos 
államtitkár csak másodrendű szerepre kény­
szeríti Ez az államtitkár a regényben Kari 
Permissé nevet visel, de a fotográfiája, — 
az orra, a baja, az arca és a monoklija 
tökéletesen olyan, mint Chamberlainé. A 
fotográfián kivttl a származás es a pályafutás 
leírása szintén határozottan Chamberlaiura 
vall; Pcrousse is. mint Chamberlain, mint 
kis vaskereskedö kezdte meg a pályáját. A 
regényben Permissé Chamberlain egy újságíró 
baraijavul szövetkezik s bábomra és egy 
kicsiny, de gazdag állam elfoglalására készti 
a nemzetét, csak azért, hogy egy óriás 
börze spekulációja sikerüljön s bog/ szab a

A józan közvélemény könnyen 
felel ezekre a kérdésekre. A válasz 
csak a helyeslés és a teljes elismerés 
kifejezése lehet. Mert minden embernek, 
akiben az igazságerzetnek csak egy kis 
paránya is meg van, be kell látnia, 
hogy Latinovits Pál főispán és a kül­
döttség csak jót akart és jót akar. Sem 
a főispánnak, sem annak a küldöttség­
nek nem voltak és nincsenek rejtett 
céljai, titkos törekvései; egyenes, nyilt 
az ő eljárásuk. Azt tették s azt tette 
főleg a főispán, arait az ő tiszta lelki­
ismerete az állásában neki parancsolt : 
a megye egy részének békéje fel van 
dúlva, sietett az orvoslás módját keresni, 
mert magas állásában őszinte lelkese­
déssel a nép érdekének él és mert 
kötelességének ismeri a nép javát 
szolgálni.

A csúf, rideg élet számtalan pél­
dát mutat fel, amikor a jónak gáncsot 
vetnek, a jót ostorozzák. Latinovits 
Pál főispánnak is a csajkás nép érde­
kében — minden kétségen felül — 
békés és üdvös irányban tanúsított 
eljárása támadásnak volt kitéve, sőt 
még a támadással sem voltak megelé­
gedve, hanem tovább felhasználják azt 
a jóindulatú eljárást az izgatásra. A 
józan közvélemény kimondja a maga 
Ítéletét s a főispán ezen ténykedésében 
is felismeri azt a rendkívüli lelkesedést, 
azt az önzetlen buzgóságot, a melyet 
lépten-nyomon bő alkalma van tapasz­
talni. S csak fokozódik a megye közön­
ségének őszinte elismerése, igaz tiszte­
lete és ragaszkodása, ha ilyen indoko­
latlan és igaztalan támadásokkal akar­
ják arra illetéktelenek a főispán érde­
meit és puritán egyéniségének kiváló 
sajátosságait elhomályosítani.

Hisszük, hogy a megye közönsége

dúljon egy rá nézve kellemetlen, nagyon 
bonyolult politikai helyzetből. Az újságíró 
alakja a két sajtó királynak, Lawsonnak és 
Astornak a karakterisztikus tulajdonságaiból 
van megszerkesztve.

A királylyal, az udvarral és a kormány­
nyal szemben áll a forradalmi eszmékkel telt 
nép, amelyen egy szociálista vezér, Sergius 
Thord uralkodik. Ez az alak az Angliában 
oly hatalmas két népvezéruek, William Morris- 
nak és Jolin Barnának az összetétele és 
extraktuma. Thordnak az ideálja, Lotys 
szintén két alakból vau összekomponálva, 
Anuie tiesant és Maude Gönne Írónők voltak 
a minták. Szerepelnek a regényben még a 
jezsuiták is, akikre Corelli kisasszony már 
régóta rettenetesen haragszik, mert meg van 
róla győződve, hogy ezek a páterek fölfalják 
Angliát.

A király uralkodásának első három 
esztendejében mit sem tesz, amivel tekinté­
lyét érvényesítené az államban. A családja 
körében hiába igyekszik tekintélyt szerezni. 
A trónörökös kereken kijelenti neki, hogy 
inkább lemond a trónról s a világ minden 
királyságáról, semhogy uj házasságot kössön

a lelke őszinte bensőjében megadja a 
főispánnak az elégtételt s határozottan 
elitéli azt az ízléstelenséget a melylyel 
egy, a felség elé vitt kérdést indoko­
latlan személyes élű támadások gyár­
tására és izgatás szitására használnak fel.

A megyei tisztviselők fizetése.
Zombor, 1903. május 26.

Annak idején részletesen méltattuk 
Latinovits Pál főispánnak általános el­
ismeréssel fogadott akcióját, a melylyel 
a megyei tisztviselők, a kezelő- és se­
gédszemélyzet, valamint a szolgasze­
mélyzet fizetésének felemelésére a vár­
megyei törvényhatósági bizottság ügyei­
mét felhívta. A törvényhatósági bizottság 
a főispán lelkes hangú átiratára egy­
hangúlag elhatározta, hogy 17«% me­
gyei pótadó felhasználásával az illet­
ményeket felemeli. A március hó 31-én 
megtartott közgyűlésén hozta meg a 
törvényhatósági bizottság lelkes hatá­
rozatát.

Lapunk zártakor értesülünk, hogy 
a belügyminiszter a törvényhatósági bi­
zottság határozatát 52483/1903. sz. a. 
kelt rendeletével jóváhagyta.

Örömmel regisztráljuk ezt a hirt 
s meg vagyunk róla győződve, hogy a 
megye közönsége épen olyan örömmel 
veszi azt tudomásul. A mi derék tiszti­
karunk méltán reá szolgált arra, hogy 
felelősségteljes és nagy horderejű, fontos 
működéséért megfelelő javadalmazást 
kapjon s hogy ekként gondok nélkül 
szolgálhassa a megye lakosságának 
érdekeit.

Amikor örömmel regisztráljuk a 
megyei tisztviselők örömhírét, nem mu­
laszthatjuk el, hogy a tisztviselők s a 
megye közönségének ebből az alkalom-

addig, a mig morganatikus felesége, a szép 
Gloria él. A király boszusan válaszol neki:

— ön úgy beszél, mint valami bolond. 
Jól van, elkövette azt a válogatott ostoba 
Ságot, — erről ne beszéljünk ; de semmiféle 
hatalom nem változtathatja meg házasságá­
nak a morganatikus karakterét s ha az 
állam ajánlatosnak tartja, hogy ön egy ki­
rályi családdal lépjen rokonságba, akkor 
önnek kötelessége az ország kívánságát tel­
jesíteni.

A trónörökös nagyon szép monológgal 
válaszol, amelynek az a veleje, hogy egy 
nép sem kívánhat bigámiában élő királyt.

Három esztendei uralkodása után elha­
tározza a király, hogy nemcsak báb lesz a 
trónon, hanem cselekedni is fog. E változás 
után az az első műve, hogy nem egyezik 
bele abba, hogy a jezsuitáknak az állam 
nagy birtokot ajándékozzon s tiltakozik a 
Perousse-Chamberlain által tervezett és aján­
lott háború ellen. Perousse-Chamberlain erre 
a köztársaságiakhoz pártol, a jezsuiták rábe­
szélnek egy félőrült fanatikust, hogy gyilkolja 
meg a királyt. A merénylet nem sikerül, 
hogy miért, majd azt is megtudjuk később;
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ból előtörő bálaszavát ne tolmácsoljuk. 
Latinovits Pál főispánnak szól a bálás 
elismerés szava. Ö volt az, aki a köz- 
szolgálat jól felfogott érdekében nem­
csak felismerte a tisztviselők tarthatatlan 
helyzetét, hanem bátor kézzel azonnal 
az orvosláshoz is hozzálátott. Meggyőző 
akciójának meg volt a lelkes sikere a 
törvényhatósági bizottságnál. De nem 
állott meg a főispán a törvényhatósági 
bizottság határozatánál, hanem nagy 
befolyásával sietett az igét végleg meg­
valósítani : az ő nagy befolyásának 
köszönhető, hogy a belügyminisztérium 
olyan szokatlanul rövid idő alatt jóvá­
hagyta a határozatét.

A megye derék tisztikara igaz 
hálával, a megye közönsége pedig tisz­
teletteljes elismeréssel adózik Latinovits 
Pál főispánnak, a ki sok kiváló érdeme 
és általánosan ismert és tisztelt lelkes 
Ugybuzgósága mellett a megyei tiszt­
viselők helyzetének javításával legfé­
nyesebben igazolta be magas állásához 
szükséges kiváló qualitását. Ezzel az 
akcióval ugyanis az volt a célja, hogy 
a vármegye gondtalanul a hivatásának 
élő ambiciózus tisztikart kapjon. Ekként 
fakad igazi áldás az adminisztrációból 
a népre, — ez a főispán felfogása. A 
megye közönsége azt kívánja a főispán­
nak, hogy reménye valóra váljon s hogy 
a mi derék tisztikarunk ezután még 
lelkesebb, még önzetlenebb és még 
ambiciózusabb munkatársa legyen neki 
a megye javát célzó áldásos működé­
sében. Az ő, mindig csak a nép, a 
megye javáért érző leikével forrjon 
össze a tisztikar olyan erős kapcsolat­
ban, mint a minő erős és nagyfokú az 
ő szeretete a tisztviselők iránt.

*

As nj fizetések és illetmények.
Alispán: fizetés 8000 kor., utiátalány 

2000 kor., lakás természetben.
Főjegyző: fizetés 6000 kor., lakás ter­

mészetben.
Árvaszéki elnök: fizetés 5400 kor., lak­

bér 800 kor.
Főügyész: fizetés 5400 kor., lakbér 

800 kor.
2 aljegyző : fizetés egyenként 3800 kor., 

lakbér 600 kor.
1 aljegyző és föispáni titkár: fizetés 

egyenként 3500 kor., lakbér 600 kor.
2 aljegyző : fizetés egyenként 3200 kor., 

lakbér 600 kor.
2 aljegyző: fizetés egyenként 2900 kor., 

lakbér 600 kor.
11 közigazgatási gyakornok: fizetés 

egyenként 1300 kor., lakbér 200 kor.
Tiszti főorvos: fizetés 3600 kor., lak­

bér 600 kor., utiátalány 1100 kor.
Fölevéltáros: fizetés 3200 kor., lakbér 

600 kor.
Árvaszéki elnökhelyettes: fizetés 4400 

kor., lakbér 600 kor.
4 árvaszéki ülnök: fizetés egyenként 

3800 kor., lakbér 600 kor.
5 árvaszéki ülnök: fizetés egyenként 

3600 kor., lakbér 600 kor.
Első alügyész: fizetés 3200 kor., lak­

bér 600 kor.
Második alügyész: fizetés 2800 kor., 

lakbér 600 kor.
5 főszolgabíró: fizetés egyenként 4400 

korona.
5 föszolgabiró: fizetés egyenként 4200 

korona.
4 föszolgabiró: fizetés egyenként 4000 

korona.
A főszolgabirák: a titelit és zsablyait I 

kivéve, akiknek természetben van lakásuk, I 
600 kor. lakbért kapnak; kapnak ezenkívül 
a járásnélküli főszolgabírót kivéve 1000 kor. 
úti- és 600 kor. irodaátalányt és kivéve még 
a titeli és zsablyai főszolgabírót, akiknek 
hivatalos helyiségük is természetben van, 500 
kor. irodabér átalányt,

5 szolgabiró: fizetés egyenként 3000 
kor., lakbér 400 kor.

5 szolgabiró: fizetés egyenként 2700 
kor., lakbér 400 kor.

6 szolgabiró. fizetés egyenként 2400
kor.

A titeli és zsablyai szolgabirákat kivéve, 
kiknek természetben lakásuk van, minden 
szolgabiróuak lakbére egyenként 400 kor.

13 járásorvos: fizetés egyenként 1600 
kor., lakbér 360 kor., utiátalány 600 kor.

Föispáni iktató: fizetés 2000 kor., lak­
bér 360 kor.

Közig, iktató: fizetés 2000 kor., lakbér 
360 kor.

Árvaszéki iktató : fizetés 2000 kor., lak­
bér 360 kor.

Közig, kiadó: fizetés 2200 kor., lakbér 
400 kor.

Árvaszéki kiadó: fizetés 2000 kor., lak­
bér 360 kor.

Közig, lajstromozó: fizetés 1800 kor., 
lakbér 360 kor.

Árvaszéki lajstromozó: fizetés 1800 kor.f 
lakbér 360 kor.

Árvaszéki nyilvántartó: fizetés 2000 kor., 
lakbér 360 kor.

2 levéltári segéd: fizetés egyenként 2000 
kor., lakbér 360 kor.

A föispáni irodába szolgálattételre be­
osztott központi írnok: fizetés 1600 kor., lak­
bér 360 kor.

7 központi írnok : fizetés egyenként 1600 
kor., lakbér 360 kor.

7 központi írnok: fizetés egyenként 1400 
kor., lakbér 360 kor.

5 központi írnok: fizetés egyenként 1200 
kor., lakbér 360 kor.

11 rendszeres napidijas: fizetés egyen­
ként 1000 kor., lakbér 300 kor.

12 járási Írnok: fizetés egyenként 1600 
kor., lakbér 300 kor.

12 járási írnok: fizetés egyenként 1400 
kor., lakbér 300 kor.

13 járási írnok: fizetés egyenként 1200 
kor., lakbér 300 kor.

Palota felügyelő : fizetés 1100 kor., lakás 
természetben.

8 központi hivatalszolga: fizetés egyen­
ként 720 kor., lakbér 120 kor.

2 lovashuszár: fizetés egyenként 640 
kor., lakbér 120 kor.

a terv szerzője, aki Corelli szerint „termé­
szetesen“ jezsuita, elmegy a merénylőhöz a 
börtönbe s rá akarja beszélni, hogy mér­
gezze meg magát, de csodálatosképpen mégis 
önmagát mérgezi meg. De mielőtt ide jut­
nánk, a regényíró missz egész sereg fan­
tasztikusnál fantasztikusabb epizódot beszél 
el. A király álruhába öltözik, Pasquin Leroy 
névvel belép a forradalmi bizottságba s 
megesküszik, hogy megbuktatja a semmire- 
való kormányt s szervezi a köztársaságot. 
Mi persze azt gondoljuk, hogy ez képtelen­
ség, mert a köztársaságiak mindenesetre 
fölismerik a királyt. Corelli kisasszony azon­
ban megfelel erre az ellenvetésre is: Leroy 
azt mondja a forradalmi bizottságnak, hogy 
neki különös oka vau a királyt gyűlölni, 
mert borzasztóan hasonlít hozzá! £ naiv fo­
gással aztán az írónő megengedhetőnek tartja, 
hogy a királyt kettős alakban szerepeltesse: 
mint királyt s mint összeesküvőt, aki csak­
hamar a jobbkeze lesz Sergius Tbordnak, a 
népvezérnek. Thord, mint említettük, szerel­
mes Lotys Írónőbe, aki viszont az álruhába 
öltözött királyt szereti, — reménytelenül. 
(Ez az egyetlen momentum a regényben,

amely nem vall VII. Edvárdra.) S mikor a 
király ellen merényletet követnek el: Lotys 
megmenti a királyt csak azért, mert rendkí­
vül hasonlít az imádott Paequin Leroyhoz, 
az egyetlen emberhez, akit Lotys igazán 
szeretett s félrelöki a merénylőt, aki tőrt 
akar döfni a király szivébe. A naivság ne­
továbbja az az epizód, mikor az összeesküvők 
sorsot húznak, hogy ki ölje meg a királyt s 
a sors éppen Pasquin Leroyra, azaz magára 
a királyra esik. S a király meg is akarja 
tartani az esküjét: magára lő, de a pisztolyt 
félrelöki megint csak Lotys, a reménytelenül 
szerelmes írónő.

Ezután egymást érik a regényben a 
nagy események: a király manifesztumot 
bocsájt ki, amelyben szociálistálak vallja 
magát s ajánlkozik a nép vezéréül Peouse- 
Cbamberlain ellen; néplázadás, kormányvál­
ság, a parlament föloszlatása, a trónörökös 
morganatikus házasságának kihirdetése és 
elismerése rohamos gyorsasággal következik 
be s csakhamar véget vet a regénynek is 
egy fantasztikus tragédia. Thord féltékeny 
a királyra s agyonlövi Lotyst, az Írónőt s 
kinek az az utolsó kívánsága, hogy ne te­

messék el, hanem tegyék hajóra s a hajót 
bocsássák szabadon a tengeren. A halottat 
a kikötőbe elkíséri a király is; a királyné 
a paloája ablakából nézi végig a menetet. 
Mikor a bajót a nagy sokaság szemeláttára 
elbocsájtják a tengeren, csak egy élő embert 
látnak a hajón: Thordot, aki elkíséri szerel­
mesét —— a balálba. Künn a tengeren egy­
szerre csak fölbukkan a hajón — a király. 
Thord meg akarja ölni, de a király megelőzi 
őt s főbe lövi magát. Holttestét egy bullám 
lesodorja a bajoról s a kormány tálán hajón 
Thordot holt kedvesével tovább viszi a szól 
a biztos megsemmisüles felé.

Ez VII. Edvárd király regénye, melyben 
van egy kis valóság és töméntelen sok fau- 
tázia. Valószínű, hogy éppen VII. Edvárd 
olvasta legnagyobb érdeklődéssel e fantaz­
magóriát, mert neki Correlli kisasszony már 
régtől fogva a legkedvesebb Írója.

A Földi hatalom a Budapesti Hírlap 
kiadásában jelent meg s 3 koronáért kapható 
minden hazai könyvesboltban és a könyv­
kiadóhivatalban (Budapest, VIII., József- 
körut 5.)
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12 örálló: fizetés egyenként 000 kor., 
lakbér 120 kor.

3 udvaros: fizetés egyenként 600 kor.
1!1 járási hivatalszolga : fizetés egyen­

ként 000 kor. lakbér 80 kor.
2 járási lovashuszár: fizetése egyen­

ként 000 kor., lakbér 120 kor.
A szolgaszemélyzet ezenkívül ruhát kap 

természetben és csizmapénzt, a lovashuszárok 
e mellett még lótartást.

Vértesi Károly aj könyve.
* Vértesi Károly útirajz iró egy dísze­

sen kiállított szép kötetben bocsájtotta a 
könyvpiacra a zombori felső kereskedelmi 
iskola tanulmányutját. Bosnyákország, Her­
cegovina, Montenegró és a dalmátpartvidék 
leírását.

Az ó szép magyaros stílusa, a költészet 
varázsával vonja be az ut leírását. Valósá­
gos utfestői művészettel irja le és tárja 
elénk a vadregényes szép vidéket, városait 
közintézményeit, népét, megismerteti kultu 
ráját, közgazdaságát és társadalmi életét 
Nem a futólag szemlélő utleiró szemüvegével 
hanem az alapos tanulmányozó utas megfi 
gyelésével ismerteti meg velünk az országo­
kat — oly élénkséggel — hogy olvasásuk 
közbe úgy érezzük, mintha ott járnánk. A 
leírás ezen élénksége ad költői bájt az ő 
müvének.

Utazása leírásának kezdetén a tanuló 
ifjúság neveléséről mond el sok megszívlelni 
valót, ami az ő kiváló pedagógiai tudását is 
dicséri. Elismeréssel emlékezik meg a felső 
kereskedelmi iskola igazgatója Zsulyevits 
Ernőről, Novákovits Izidor és Krump Vilmos 
tanárokról, kik a tanuló ifjúságot e szép 
tanulmányútra vitték.

Az utazás leírását a bosznabródi állo­
másnál kezdi, hol az utazó társaság átlépte 
a Bosnyákország határát. Az első képen a 
tanulmányul tagjainak arcképcsoportozata 
látható.

Gyönyörű leírását olvassuk Szerajevó 
a bosnyák fővárosnak. Szó van benn a nagy­
város határáról, a fogadtatásról, az istenházak­
ról, melyek között a legszebb a begova dsámi. 
Érdekesen ismerteti a magyar kereskedelem 
múzeumát és szép szavakkal méltatja Kállayt, 
az országos muzeum megteremtőjét. A város 
gyűjteményeinek, a városháza, a diszebéd, az 
Ilidzse leírása egy-egy remek része a II. feje­
zetnek.

A harmadik fejezetben a Szerajevótól 
Mosztárig való kirándulásról ir a jeles iró — 
prenjalpok — az utelcsavarodások után Ráma 
a Nareutavölgy Praporácot nézték meg.

Egyik legkiválóbb és festői leírása 
Mosztár. A mindent megfigyelő tudós utleiró 
génije megnyilvánul ebben és teszi igazán 
kedvessé ezt a fejezetet. Utleirói művészettel 
tárja fel az olvasó előtt a vizdus várost és 
annak nevezetességét. Érdekes leírását talál­
juk itt a török nőknek. Itt van leginkább 
elterjedve a teljes elfátyolozás. Még az izlám 
fészkében se látott a sokat utazott és a ke­
leti bűbájos világot alaposan ismerő Írónk. 
Fejeik búbja felett, sötét bő köpönyegük 
gallérjából a maiagai szőllő terjesztő alacsony 
sátrakhoz hasonló csúcsos sátort vonnak ma­
gukra.

A bosnyák nevelésről is igen sok ér­
dekes adat van e fejezetben. Igazán szép 
költői része az a leírás, mely a Bunja folyó 
forrását irja le.

Mosztárból Gravosa-Ragusa felé vezetett 
az ut, viztölcsórek, olyan viz, mely eltűnik. 
Jártak az Ombla völgyben, a Canosa kert­
ben és voltak az ezer éves piatan fala alatt. 
Az utazó társaságról itt dr. Duchon János 
vett fel igen sikerült képet. Ragusa leírá­
sánál érdekes történeti adatokat mond el a 
szerző a városról, mely a magyar nemzet 
történetében is szerepet játszott. Kagusában 
gyönyörű erőd a Sanlorenzó. A gróf Gőzzé 
féle diszkertben egy hatszáz évesnek mondott 
tölgyfa van. Lakroma szigete és egyik gyöngye 
az országnak.

Gravosától Kattaróig való ut sorakozik 
az előbbi szép leírásokhoz. Méltó párja a 
mosztári művészileg megirt fejezetnek. A 
hetedik fejezetben alapos képét adja a szerző 
Montenegrónak. A kanyarodó kapaszkodó ut 
oly élénk megfigyeléssel van leírva, hogyha 
az ember olvassa, szinte maga előtt látja az 
órákig vánszorgó kocsit. Montenegró leírása 
képezi e fejezet tárgyát, melyben a fejedelmi 
család tagjait mutatja be sok érdekes egyéni 
vonással.

Az utolsó fejezet a dalmát partvidéket 
festi igen szépen, teljes és alapos részletes­
séggel. A kötetet negyven igen díszes kép 
tarkítja és nagyban hozzájárul a kötet külső 
szépségéhez.

Uj könyve is magas irodalmi színvo­
nalon áll, érdemes az elismerésre, méltatásra. 
Az ő szép, derék eredményekben, sikerekben 
gazdag irói pályája alatt már sok kötettel 
gazdagította a magyar útirajz irodalmat és 
szerzett sok lelki gyönyörűséget az olvasó 
közönségnek önzetlenül, sőt anyagi áldozatok 
árán.

Megjelentek tőle: „Az alpesek között“, 
„Utiképek Olaszországból“, „Több országból“, 
„Ködképek a múltból“, „Keleti ég alatt 
Egyptomban“, „Keleti ég alatt Palesztiná­
ban“, „Konstantinápoly“, és megjelenik tőle 
legközelebb: „Három főváros, Berlin, Kopen- 
hága, Drezda“, „Az éjféli nap országában“. 
Mindegyik kötet dús és kiváló alkotása az 
ő irói zsenijének.

Megérdemli a szó irodalmi értelmében, 
hogy letegyük elébe az elismerés babérko­
szorúját.

BÁCSK

Hírek.
Személyi hir. Buschek Vilmos ezre­

des, háziezredünk a cs. és kir. 23. gyalog­
ezred parancsnoka, vasárnap este városunkba 
érkezett az itteni zászlóalj megszemlélésére. 
Az ezredparancsnokot a perronon az egész 
tisztikar fogadta.

Személyi hir. Fabinyi Ferenc kir. 
Ítélőtáblái elnök városunkban tartózkodik a 
zombori bíróságok ügymenetének megvizs­
gálása céljából.

Szerb királyi kitüntetések.
Sándor szerb király Svandits Sándor újvidéki 
fógymnáziumi tanárnak a IV. o. Száva ren­
det, dr. V ucsetits Illés ügyvédnek és Varad- 
janin Árkádia felső leányiskolái igazgatónak 
a IV. o. Takova rendet és Szimits Miléva 
ugyanazon iskola tanítónőjének az arany 
érmet adományozta. Királyunk megengedte, 
hogy ezen kitüntetéseket viselhessék. ’

A legfelsőbb fegyelmi bíróság.
Kormos Alfréd kúriai biró ügyében junius 
hó 8-án délelőtt lesz a legfelsőbb fegyelmi 
bíróság előtt a fegyelmi tárgyalás, amely a 
maga nemében első ilyen tárgyalás az erre 
vonatkozó törvény megalkotása óta. A leg­
felsőbb fegyelmi bíróság tagjai a főrendiház 
részéről Latinovits János és báró Vojnits 
István.

Kinevezés. A király dr. Mészöly 
István apatini kir. aljárásbirót a bácstopolyai 
járásbírósághoz járásbiróvá nevezte ki. —- Az 
Apatinból távozó kir. járásbiró kitűnő bírói 
működése és derék társadalmi működése által 
feljebbvalóinak elismerését és a társadalom 
tiszteletét és szeretetét vivta ki. Jól megér 
demelt kitüntetéséhez igen sokan szívből 
gratuláltak.

Miniszteri megbízás. A földmi ve- 
lésügyi miniszter Cserer Lajos komlótermelő 
szaktanárt megbízta, hogy a bácskai komló­
telepeket meglátogassa és a komlótermelasre 
nézve adjon fölvilágositást az érdekelt gaz­
dáknak.

Áthelyezés. Őfelsége a király Rek- 
torisz Károly bács topolyai járásbirónak a 
nagybecskereki törvényszékhez bírói minő­
ségben való áthelyezését saját kérelmére meg­
engedte.

Plébános beiktatás. Flach István 
priglevicaszentiváni uj plébánost vasárnap 
délelőtt iktatták be plébános! tisztébe. Az 
ünnepség elsősorban az Isten házában folyt 
le, hol az áj latos hívők óriási számban je­
lentek meg. Az installálod tisztet dr. Hoff­
mann Károly kalocsai kanonok, klérusunk ki­
váló tagja, a kitűnő egyházi szónok viselte 
és eszmegazdag beszédben avattta be Flach 
Istvánt magasztos lelkipásztori állásába és 
kérte az Isten áldását papi szent hivatására 
és munkásságára. A beiktatást ünnepi szent­
mise-áldozat követte, melyet az uj plébános 
fényes segédlettel mutatott be a Mindenható­
nak. A szentmise alatt az iskolás leányok 
Treer János vezénylete alatt gyönyörű egy­
házi énekeket énekeltek, melyek nagyban 
emelték a hívők áhítatát. Délben 80 terítékű 
diszebéd volt, melyen szép felköszöntőket 
mondtak a király őfelségére, a római pápa 
őszentségére, Darányi Ignác miniszter kegy- 
urra és az uj plébánosra.

Református istentisztelet. F. 
évi junius hó 1 én, pünkösd másodnapján, 
délelőtt 10 és fél órakor a zombori ref. hívek 
számára úrvacsorával egybekötött ünnepi 
istentisztelet tartatik. Ugyanekkor fog meg­
tartatni az úrvacsorával először élő fiú- és 
leánynövendékek konfirmációi szertartása is. 
Szendy Lajos lelkész, Kozma László gondnok.

A zentai kiállítás. Zentárói írják 
lapunknak : A városunkban rendezendő mező- 
gazdasági és iparkiállitás alkalmával tartandó 
vármegyei ló- és szarvasmarba-dijazás fölté­
teleit a földmivelésügyi miniszter jóváhagyta. 
A nagyszabású állatdijazást a gazdakör és 
a vármegyei gazd. egyesület együttesen ren­
dezi. A jövő hét folyamán Tóth Lajos gazda­
köri elnök és Novoszel János titkár szemé­
lyesen tisztelegnek Latinovits Pál főispán ki­
állítási védnöknél Zomborban, hogy neki az 
eddigi munkálatok előrehaladásáról referál­
janak. A kiállítás tartama alatt (augusztus 
hó 15—25 ig) Zentán tartja évi nagygyűlését 
a bácsmegyei tanító egylet, a bácsmegyei 
állatorvosok köre és ugyancsak a kiállítás 
tartama alatt fogja fölavatni a zentai tűzoltó- 
egyesület díszes zászlóját nagy ünnepségek 
között az ország tűzoltó testületeink rész­
vételével.

Doctor juris. Turányi Zsigmond 
ügyvédjelölt, Brauner Adolf nyug. tanító fia, 
f. hó 23-án letette az utolsó jogtudományi 
szigorlatot és a jogtudomány tudorává avat­
tatott.

Halálozás. Darázsi Márkné sz. Lett 
Erzsébet, Darázsi Márkó zombori köztiszte­
letben álló polgártársunk felesége, egy derék 
jó asszony, életének 58-ik, boldog házassá­
gának 28-ik évében jobblétre szenderült. A 
megboldogult Kekezovits Mátyás glozsáni 
jegyző anyósa volt. Temetése nagy részvéttel 
ment végbe vasárnap délután. Béke hamvaira!

Elhalasztott majális. A r. kath. 
elemi fiúiskola majálisa, tekintettel a hűvös 
és meg nem bizható időjárásra, junius 10-ikére 
tétetett át.

A zombori árucsaruok vezető­
sége ez utón értesíti tagjait, hogy a f. hó 
24 éré egybehívott közgyűlését a zombori 
vásár miatt nem tarthatván meg, azt f. hó 
31-én, pünkösd vasárnapján délelőtt 9 órakor 
tartja meg.

Zombor, 1903. kedd, május 26.

II



Bácska
A titeli mandátum. Tudvalevő 

bogy a titeli képviselőválasztás ellen panasz­
kérvényt adtak be Ezen panaszkérvény 
folytán a kúria elrendelte a vizsgálatot és 
annak foganatosításával a szegedi kir. Ítélő­
táblát bizta meg. A szegedi kir. Ítélőtábla 
elnöke Fabinyi Ferenc a vizsgálat megejté- 
sével Deák Péter táblai bírót bizta meg, aki 
a vizsgálatot az újvidéki törvényszék épüle­
tében vezette. Mint hiteles forrásból értesü­
lünk, a kérvényezők panaszkérvényüket vissza­
vonták, igy a vizsgálat megszűnik és Jová- 
novits István igazolt képviselője lesz a titeli 
mandátumnak.

Városi közgyűlés. Városunk köz­
gyűlése nem mint tervezve volt, folyó hó 
30 án, hanem jövő hó 9 én lesz Ezen a köz­
gyűlésen fog valószínűleg véglegeztetni a 
villamosvilágitás ügye és az iparkiállitási 
bizottság kérvénye kerül tárgyalás alá.

Az országos vásár. A vasárnapi 
és hétfői országos vásárnak szép verőfényes 
tavaszi idő kedvezett és mindkét napon nagy 
vásári forgalom volt a vásártéren, hol nagy­
számban sürgőit-forgott a vásáros nép min­
den fajtája. A vásári nép mulatságáról a 
lacikonyhák, ringlspilek, komédiások és verk­
lisek gondoskodtak fülsiketítő lármával. Nagy 
forgalom volt különösen az állatvásáron. 
Dacára a nagy vásári élénkségnek, a vásár 
a legszebb rendben folyt le, ami városunk 
rendőrsége — élén Thurszky Jenő rendőr- 
főkapitánynyal — előzetesen megtett intéz­
kedéseinek köszönhető.

A zombori korcsolyázó egylet
javára f. hó 8-án és 9-én rendezett műked­
velői előadás jövedelme a következő volt: 
Bevétel: I. nap május 8 án 411 kor. 80 fii., 
II. nap május 9 én 402 kor. 80 fii., az el­
adott programmokból befolyt 15 kor. 04 fii. 
összes bevétel 829 kor. 64 fii. összes kiadás 
269 kor. 86 fii. Tiszta jövedelem 559 kor. 
78 fii. Zombor, 1903. évi május hó 24 én. 
Konyovics Antal, pénztárnok.

Kerti helyiség megnyitás. E
című mai hirdetésünkre felhívjuk olvasó kö­
zönségünk nagybecsű figyelmét.

Tűzoltószövetségi közgyűlés.
A vármegyei túzoltószövétség vasárnap dél­
előtt tartotta meg évi rendes közgyűlését a 
vármegyei székház kistermében Karácson 
Gyula kir. tanácsos vármegyei alispán szövet­
ségi elnök elnöklete alatt. A közgyűlésen 
jelen voltak a következők : Vermes Béla 
(Szabadka), Czedler János (Zombor), Zau- 
bauer Ágoston (Újvidék), Bittermann Nándor 
(Zombor), Popovits György (OKanizsa), Ven- 
cze) Lajos (Szabadka), Karagits Péter (Nemes- 
militics), Csepella Bálint (Bresztovác), Fritsche 
János (Szónta), Kohlenberger Pál (Szónta), 
dr. Zsubory József (Apatin), Becker Pál 
(Apalin), Szigeti István (Zombor), Bertalan 
Imre (Zombor), Limbeck Pál és Zottományi 
Mihály a szövetség derék jegyzője. Karácson 
Gyula kir. tanácsos alispán elnök elfoglalván 
elnöki székét, meleg szavakban üdvözli a 
megjelent tagokat, a közgyűlést megnyitott- 
nak nyilvánítja. A közgyűlés első tárgya 
Karácson Gyula elnök évi jelentése volt a 
szövetség múlt évi működéséről. A kiváló 
gonddal szerkesztett jelentést a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette és az elnöknek 
a szövetség felvirágoztatására irányuló hat­
hatós támogatásáért és kitűnő vezetéséért 
éljenzések között jegyzőkönyvileg megörökí­
tendő köszönetét és elismerést szavazott. 
Ezután a közgyűlés a szövetkezet alapszabá­
lyait a miniszteri észrevételek értelmében 
megfelelőleg módosította. Megválasztotta a 
közgyűlés a szövetség ügyészévé dr. Lallose- 
vits Jánost és elhatározta, hogy folyó évi 
augusztus hó 15. és 16-án tűzoltói gyakorla­
tokkal egybekötött közgyűlést tart Újvidéken. 
Végül a számvizsgáló bizottság tagjaiul meg­
választotta Venczel Lajost, Popovits Györgyöt 
és Zanbaner Ágostont. Ezzel a közgyűlés 
tárgysorozata kimerülvén, Karácson Gyula 
elnök azt a tagok lelkes éljenzése közt 
bezárta.

Zombor, 1903. kedd, május 20.

Gyászhir. Mély részvéttel vettük a 
a szomorú gyászhirl, hogy Drescher Sándor 
főgimnáziumi tanuló élete virágkorában el­
hunyt. A megboldogult a zombori főgimná­
ziumnak jeles tanulója volt. Édes anyjának 
öröme, testvéreinek szerető fivére költözött 
el körükből és mély gyász borult családjára, 
mely a következő gyászjelentéssel tudatja a 
gyászhirl: özv. Sándor Béláné szül. Ivánovits 
Anna a maga és gyermekei: Pali és Erzsiké, 
valamint a megboldogult nagyanyja özvegy 
Drescher h ereucué és az egész rokonság 
nevében mélyen megszomorodott szívvel tu­
datja, hogy szeretett jó gyermeke Drescher 
Sándor főgimnáziumi hatodik osztályú tanuló 
életének 17. évében hosszas és súlyos beteg­
ség után 1903. évi május hó 22-én éjjel 
meghalt. A megboldogult hült teteme folyó 
évi május hó 23 án délután 5 órakor fog a 
gyászházban beszenteltetni és Bajára szállít­
tatni, ott pedig 1903. évi május hó 24-én 
délelőtt a szent Rókusról nevezett temetőben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra he­
lyeztetni. Zombor, 1903. évi május hó 23-án. 
Béke és nyugalom legyen vele!

A léggömb és a tehén. Bizony 
furcsa eset, hogy ez a két alaposan ellenté­
tes dolog összefüggésbe kerül egymással. 
Még pedig nemcsak össze, hanem alaposan 
függésbe! A zombori vásáron meg volt ismét 
az állatszenzáció . . . tehén lógott az ici-pici 
ballonon! A tragikomikus eset úgy történt, 
hogy egy jámbor nénike behajtotta a Ris- 
káját a zombori vásárra. A néni is, meg a 
Riska is bámész szemekkel nézték a nagy 
sokadalmat, amely nagy tömegekben hullám­
zott föl alá. így gyönyörködtek a délutáni 
órákig, amikor megérkezett egy atyafi, aki 
a Riskát megvette a nénitől. Nagy könyhul- 
latás közepette vált meg a nénike tehénké­
jétől, a Riska is fájdalmasan bődült egy párat, 
de az uj gazda hamarosan kifizette az érte 
járó 112 koronát és elvitte a tehénkét — 
talán a vágóhídra. A néniké a nagy summa 
pénzzel neki indult most bevásárolni. Hamar­
jában megvette volna az egész vásárt. Amint 
igy tétovázva ott ácsorgóit a bódék előtt, tana­
kodva azon, hogy mi mindent vegyen, elébe 
toppant a ballonos ember sok-sok kék, sárga, 
zöld „Turul“ csemetével. Ez kellett a néni­
nek ! Hamarjában kifizette egy sárga gömbnek 
az árát és boldogan kötözte a zsebkendőjé­
hez, amit a markában szorongatott. És most 
történt meg a komédia. A néniké boldogan 
totyogott a vásári nép között s tekintete 
ragyogva függött a sárga gömböcskén. De 
jaj! Valaki meglökte a szegény asszony 
karját, a zsineg kiröppent a kezéből — és 
a ballon neki iramodott a szellő szárnyán a 
kék horizontnak: a 100 koronás zsebkendő­
vel együtt! Rettenetes kavarodás állt be 
ekkor. A vásári nép összefutott s nagyja- 
apraja a legkomikusabb ugrándozásokkal 
akarta a szökevény golyóbis zsinegét el­
fogni. De hiába — a gömböcske már magasan 
járt, a zsineg végén pedig szeszélyesen him- 
bálódzott a „Riska“ — pénzben! A szegény 
asszony nagyon jajgatott a vesztesége fölött, 
egy bajmoki magyar pedig meg csodálkozás­
sal kérdezte a másiktól: „Mó sir ez az 
asszony?“ — „Viszi a tehenét az a golyó 
szt. Péternek." — Nagyot mordult erre az 
első : Tehenet ? a vakapád!... és sehogy 
sem akarta elhinni, hogy tehén himbálózott 
a spárga végén — pedig bizony az volt!!

Szegények ügyvédei. A zombori 
ügyvéd egylet közhírré teszi, hogy folyó évi 
május és junius havában a jogkereső szegé­
nyeket peres és bűnügyekben díjtalanul dr. 
Pataj Sándor, dr. Scheer Ármin, dr. Strasser 
Lajos és Perviz Sándor zombori ügyvédek 
képviselik.

Nyári hivatalos órák a város­
nál. Dekker Pál városunk h. polgármestere 
a város tiszti és kezelőszemélyzete részére 
junius hó 1-től szeptember hó 30-ig bezárólag 
a hivatalos órákat a következőleg állapította 
meg :

1. A fogalmazó, továbbá a segéd- és 
kezelőszemélyzet (beleértve a fogalmazó tiszt­
viselőket, pénztárnokokat, ellenőröket, szám­
vevőket, közgyámot, levéltárnokokat, házi és 
adópénztári tisztek és az ezen hivatalokhoz 
beosztott dijnokokat, községi bíróságot, kiadót 
és kiadói alkalmazottakat), hivatalos óráit 
reggel 8 órától délutáni I óráig tartozik 
tartani.

2. Nem terjed ki az 1. pontban említett 
délutáni munkaszünet a tanácsi, kapitánysági 
iktatókra s a melléjük beosztott dijnokokra, 
kiknek hivatalos órái ez idő alatt is teljesen 
a régi szerint vagyis délelőtt 9—12 óráig és 
délután 3—5 óráig fen tartatnak.

3. A rendőrkapitányokra nézve az 1. 
pontban megállapított hivatalos órák oly 
értelemben nyernek alkalmazást, hogy azok 
egyike a főkapitánynak esetről-esetre teendő 
intézkedése alapján d. u. 3—5-ig hivatalos 
szolgálatot köteles teljesíteni.

4. A végrehajtók, becsüsök, kézbesítők 
és a szolgaszemélyzet a hivatalos óráktól 
eltekintve, úgy mint eddig is, egész nap 
foglalkoztatandók, akként azonban, hogy a 
szolgaszemélyzetből a gazdasági intéző be­
osztása szerint naponta 2—2 köteles az iktatók 
és polgármester mellett délutáni szolgálatot 
teljesíteni, mig a többi délutánja szabad.

5. Az anyakönyvi hivatal hivatalos órái 
változatlanul fentartatnak.

6. A vasár- és ünnepnapi hivatalos órák 
délelőtt 9—11 óráig tartatnak.

Az országos polgári iskolai 
egyesület Bács-Bodrog megyei köre folyó 
évi junius hó 1-éu d. e. 9 órakor Ókanizsán 
a községi polgári fiúiskolában rendes köz­
gyűlést tart a következő tárgysorozattal : 1. 
Elnöki megnyitó. Tartja Pisztora József, köri 
elnök. 2. Titkári jelentés a lefolyt évről. 
3. Művészeti szempontok a rajzoktatásnál. 
Szappanos Béla. 4. A polgári fiúiskolák tan- 
tanterv-módositására vonatkozó kérdőpontok 
tárgyalása. (Vitatétel.) Előadó Kellner Fülöp.
5. Emlékezés néhai Király Pálról. Nagy József.
6. A pénztáros jelentése és a költségvetés 
előterjesztése. Kempl György. 7. Elnöki elő­
terjesztések. 8. Indítványok. A közgyűlést 
választmányi ülés előzi meg.

Igazságügyi palota. Obecséről 
Írja tudósítónk : Az óbecsei kir. járásbíróság 
elhelyezése célszerűtlen és szűk. Fabinyi Fe­
renc táblai elnök múlt héten ittlétekor úgy 
nyilatkozott, hogy a minisztériumban foglal­
koznak már azzal a tervvel, hogy Obecsén 
a járásbíróság, telekkönyv, esetleg az adó­
hivatal külön, teljesen megfelelő palotában 
nyerjen elhelyezést. Mindenesetre örvendetes 
bir ez nemcsak a bírósági tisztviselőkre, dte 
a nagyközönségre is.

Kereskedelmi és iparkamarai 
ülés. A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
folyó hó 29-én pénteken a kamarai székház 
termében teljes ülést tart. — A tárgysorozat 
következő tárgyai érdeklik vármegyénket és 
városainkat: A kereskedelemügyi miniszter 
ur 28.736. sz. leirata, melylyel véleményt 
kíván Gara község orsz. vásár engedélyezését 
kérő folyamodásáról. (Az osztályok javasla­
tával). — Bács-Bodrog vármegye alispánja 
véleményezésre megküldi Kiskér község folya­
modását a vármegyei hetivásár látogatási 
szabályrendelet módosítása ügyében. (Az 
osztályok javaslatával). — Ugyanaz véleményt 
kér Ada község hetipiac szabályrendeletéről. 
(Az osztályok javaslatával). — Szabadka 
város tanácsának átirata az 1905. évben 
Szabadkán rendezendő megyei ipari és mező- 
gazdasági kiállítás ügyében. (Az iparosztály 
javaslatával). — Baja város törvényhatósá­
gának átirata a hazai iparpártolás Urgyében 
hozott határozatáról. ÍAz iparosztály javasla­
tával).
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Szobatűz. Mult csütörtökön Fehér 
Pálné vitéz utcai lakásának egyik szobájában 
tlizclöfát szárított. Eközben ledült pihenni és 
elaludt. A száradó fa azonban csakhamar 
lobbot vetett és a szobában fojtó füst ke 
letkezett. A szobabútor is tüzet fogott, ngy 
hogy a 70 éves nőnek, akit álmában lepett 
meg a fojtó füst, nem volt már útja a me­
nekülésre. A szobaajtó repedésein kitóduló 
(üstre figyelmessé lett a házban ugyanakkor 
jelenlevő Zoltán József vármegyei tisztviselő, 
aki belátva a veszélyes helyzetet, betörte az 
ajtót és a veszélyes helyzetéből önfeláldozó 
bátorsággal kimentette a teljesen elalélt 
öreg nőt.

A hadügyminiszter a céllövé­
szetért. Egy estilap értesülése szerint Pit- 
reich közös hadügyminiszter Magyarország 
összes ezredéihez leiratot intézett, amelyben 
felszólítja őket, bogy a katonai céllövő-helyek- 
nek az ifjúság számára való megközelíthető 
sét vegyék fontolóra és a módozatokról, a 
hogy ezt a kérdést a legcélszerűbben megol­
dani lehetne, tegyenek neki előterjesztést. 
Véleményt kér a hadügyminiszter arról is, I 
miképpen lehetne a fiatalságot a katonai cél ' 
lövészetben kiképezni ? Az ezredek tisztjei 
már meg is kezdték tanulmányaikat, amelyek 
természetesen főként a helyi viszonyokra 
terjednek ki s legközelebb Írásos fölterjesz­
tésben számolnak be tapasztalataikról.

A parasztlény regénye. Emlí­
tettük lapunk egy múlt számában, hogy Zen­
tárói keresnek egy fiatal szökevény szerel­
mes párt. A romantika bősei Bárdos Lipót 
dr. fiatal ügyvéd és egy szép fiatal, de nagyon 
gazdag parasztleány Radits Jolán. Haditané 
több mint háromtzázezer koronát örökölt férje 
után, de csak úgy, hogy mig a két leánya 
hajadon, a kamatokat élvezi, a leányok férjbez- 
menetele után azonban az egész örökség a 
leányokat illeti, liadicsnó ezek után azon 
iparkodott, hogy a gyermekek minél tovább 
élvezzék a „leányi boldogságot“. E terve 
azonban meghiúsult. Az idősebbik leány, 
Radits Jolán tiz nappal ezelőtt megszökött 
szerelmesével, Bárdos Lipót dr. ügyvéddel 
A boldog fiatalok Kassára utaztak, bogy 
megesküdjenek. Itt azonban az árvaszéki 
elnök akadékoskodott, a szülői beleegyezés 
miatt, mivel a leány még kiskorú. Az ügyvéd 
erre áttért a menyasszonya vallására és 
katbolikus lett, hogy az oltár előtt is hűséget 
esküdhessenek egymásnak s miután ez is meg­
történt, bejelentés nélkül eltűntek szállójukból 
és Pozsony felé vették utjokat, ahol sikerült 
az árvaszék jóváhagyása s Bárdos a pozsonyi 
anyakönyves előtt feleségül vette Radits 
Jolánt. Két nap múlva ismét Kassára érkez­
tek s az egybekelésről értesítették ismerősei­
ket, a kassai árvaszéket, sőt Zentára is meg­
írták a boldogító valóságot. A leány anyja 
a bir vétele után elutazott Kassára és éjjel 
kopogtatott az Európa szálloda ajtaján. Az 
ajtó kinyílt s a fiatal asszonyka karjaiba 
futott az édesanyja. A kibékülés ezekután 
megtörtént azonnal a férjjel is. A mama kissé 
duzzogott, hogy oly semmibe vették szülői 
szavát, de látva a boldogságtól sugárzó arcot, 
együtt örült ő is leánya szerelmén. Bárdos 
Lipót ügyvéd nejével, Radits Ilonával és fele­
sége édesanyjával együtt Zentára utazott.

Szőlővesszők szállítása. A föld- 
mivelésügyi miniszter a szőlővesszők (szőlő­
oltványok) és használt szőlőkarók szállitásá- 
oak a belföldi forgalomban való szabályozás 
es külföldről való behozatal feltétlen eltiltása 
iránt kiadott előbbi rendelet hatályon kívül 
helyezésével a vármegyei és városi törvény- 
hatóságok és az érdekelt községek meghall­
gatásával újabb rendeletet adott ki, mely 
szerint szőlővesszők, szőlőoltványok és basz 
"ált szőlőkaróknak a miniszter külön enge­
délyével és az általa, vagy az illetékes tör­
vényhatóság első tisztviselője által kiállított

szállítási igazolványokkal szállíthatók Bács- 
Bodrog vármegye, Baja, Szabadka, Zombor, 
Újvidék városok területére.

Pénz és szerelem. Uj-Soóvéu tör­
tént a következő szivetrázó szomorú eset, 
melynek egy deli ifjú élete és egy ártatlan 
leány lelki nyugalma esett áldozatul. Korell 
Miklós uj soóvéi földbirtokos 19 éves a leg­
szebb reményekre jogosító fia: ifj. Korell 
Miklós ideális szerelemmel rajongott egy ottani 
17 éves gyönyörű leányért, kit szelíd modo­
ráért az egész község kedvel és tisztel. A 
leány is hasonló vonzalommal volt a fiatal­
ember iránt. Ifj. Korell Miklós egy napon 
azzal az elhatározással lépett szülei elé, hogy 
szive bálványát feleségül veszi s ehez szülői 
beleegyezését kérte. Az öreg Korellék, kik 
nagy szeretettel csüngtek fiukon s igy bol­
dogságának útjába állni nem akartak, bele 
is egyeztek ebbe. Később azonban, néhány 

I “di ismerősük csúnya besugásának hatása 
alatt kijelentették fiuk előtt, hogy a házas­
ságot ellenzik, mert a leánynak kevés a 
hozománya. A fiút annyira lesújtotta ez a 
nem várt szülői nyilatkozat, hogy lélekjelen­
létét elveszítvén, szobájába vonult s ott sziven- 
lőtte magát és nyomban meghalt. Előbb azon­
ban levelet irt a leánynak, melyben öngyil­
kosságának okát magyarázta meg neki s 
arra kérte, emlékét őrizze meg oly szeretettel, 
mint amily rajongó szeretettel volt ő iránta.’
A szerencsétlen fiatalember tragikus halála 
mély megdöbbenést kelt környékszerte.

. Öngyilkos leány. Bácsszenttamás- 
ról írja levelezőnk, hogy ott a csatorna vi­
zéből szerdán délután egy női hullát fogtak 
ki a halászok. Az értesített elöljáróság a 
bullát a kórházba vitette, ott ráismertek 
benne a szép, alig 18 éves Sijacsics Mária 
leányzóra, akit szülői már reggel óta keres­
tek is a rokonság körében. Ugyanis a szép 
Mária korán reggel, alig hogy felkelt, szó 
ne kül ott hagyta a szülői házat s feltűnt a 
szülőknek, hogy még délre sem tért haza. 
Kutatás közben az ablakban imakönyve mel­
lett talállak is néhány sor írást tőle, amelyben 
azt írja, hogy ne is keressék, mert öngyilkos 
lesz így történhetett, hogy korán reggel a 
csatornába ugrott, ahol halálát is lelte

Kedélyes kuglizás. Bajsán a 
Scheich-féle vendéglőben több ottani lakos 
sport kedvelő gurigázott s a többek között 
Miity István összeszólalkozott Hornok István 
ugyanottani lakossal, minek az lett a vége 
hogy Hornok Miityet egy golyóval úgy fejbe 
vágta, hogy az rögtön eszméletlenül terült 
el a földön. A vizsgálat megejtése alkalmával 
már Miity jobban érezte magát s kijelentette, 
hogy nem kívánja Hornok megbüntetését, 
mert ő ezt neki vissza fogja adni. Az esetről 
a jelentést az illetékes helyen megtették.
Kálmi^h ?lí“eri^ai kö*je8yzők. Széli 

b®löeymm,8zter körrendeletileg hivja 
fe! a törvényhatóságok figyelmét arraf bogy
fók6nÍábanJEP 9zámban vannak közjegyé 
zők, pénzszedők, akik az Amerikában elhatok 
itthon hagyott családja tagjaitól meghatalnJÍ I 
zást szereznek, aztán a hagyatékrendezésért 
busás jutalékot számítanak, beleavatkoznak 
a konzulok által folyamatba tett ügyekbe 
sokszor nem létező vagyonra gondnokul’ 
kiskornak részére gyámokul neveztetik ki 
magukat és egész seregét követik el a vissza­
éléseknek, zsarolásoknak. Amidőn tehát a 
miniszter az érdekelt közönség felvilágosi,A 
Sára hívja fel a hatóságokat, felhívja a8rra is 
b.gJ az északamerikai Egyesült Államokban 
székelő konzulátusoknak a magyarországi ho 
nosok Amerikában érvényesítendő magánjogi 
igényeire vonatkozó megkeresései a f 
érdekében haladék nélkül teljesittessenib « 
községi elüfjárókat pedig figyelmeztessék hogy 
az északamerikai Egyesült Államokban leendő

használatra szolgáló meghatalmazásokon a 
felek személyazonosságának az ottani legtöbb 
állam törvényei szerint jogerőt nélkülöző 
elüljárói igazolástól tartózkodjanak.

Transvaal! lóvásárlás. Várme­
gyénk gazdasági egyesülete a transvaali ki­
vásárlás vármegyénkben való létesítése érde­
kében a következő feliratot intézte Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszterhez:

Nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi 
miniszter ur! Tudomásunkra jutott, hogy az 
angol kormány ismét szándékozik Transvaal 
számára hazánkban lovakat vásárolni és hogy 
e célból lóavató bizottságokat is küldött ki. 
Elénk emlékezetünkben vau, hogy pár év 
előtt, amidőn az angol kormány hasonló 
célból nálunk ily vásárlásokat eszközöltetett 
lelketlen ügynökök kezébe kerülve, nemcsak 
silány lóauyagboz jutott drága pénzen és 
ezáltal nagymértékben lett megkárosítva, a 
mi az angol parlamentben is 1902. évi május 
12 én szóvá tétetett, — de lótenyésztésünk jó 
hírneve szintén nagy és érzékeny csorbát 
szenvedett. Most, amidőn Anglia ismét hozzánk 
fordul, hogy lótenyésztésünk reputációját meg- 
védjük és az angol kormány a visszaélésekre 
hajló ügynökök kapzsiságától megóva köz­
vetlenül a lótenyésztőktől vásárolhassa és 
fedezhesse szükségletét, a közérdek paran­
csolja: hogy a hatalmas vásárlónak útba­
igazítására legyünk, kezére járjunk és egye­
sületünk szolgálatait teljes készséggel fel­
ajánljuk. Hajlandók vagyunk e célból vár­
megyénk több helyén, úgymint Baján, Hód­
ságon, Kulán, Obecsén és Zentán stb. lófel­
vonulásokat rendezni, amelyekből az angol 
kormány kiküldöttei magukat kitűnő anyaggal 
és oly mennyiségben láthatják el, mely 6—7 
lovasezred szükségletét is fedezni képes. A 
midőn még megjegyezzük, hogy egyesületünk 
ezen lókiállitások költségeit, egymaga fedezni 
hatondó és hogy a közvetítő szerepre nem 
önérdekből, hanem egyedül vármegyénk ló- 
tenyésztésének emelése szempontjából vállal­
kozunk, mély tisztelettel kérjük Nagyméltó­
ságodat, hogy az angol kormánynak alkalmas 
módon tudomására juttatni kegyeskedjék, 

o&y egyesületünk szolgálatait, közvetítését 
teljesen önzetleuül neki felajánljuk a végből, 
i ^szükségletét a legjobb anyaggal a 
lehető legjutányosabb módon közvetlenül a 
tenyésztőknél tett bevásárlások utján fedez­
hesse. Célunk, mint említettük, egyedül ló- 
tenyésztésünk emelése, lókivitelünk fokozása 
s a magas fokon álló lótenyésztésünkön 

ejtett csorbának kiköszörülése, amelyet lel­
ketlen ügynökök kapzsisága rajta ütött. Zom-
b.“rba,D' ,19r03; évi május hó 22 én, mély 
tisztelettel Latmovits Pál g. fc. elnök.

Schweidel József szobrára adakoztak:
XXV.

A XXIV. kimutatás szerint volt 9541 K 68 f.
M kir bánya- és fémbeváltó 

hivata. Abrudbánya, zuzómű gyűj­
tése 4 kor., Verespataki ércfejtő 
személyzet. Végzett bányaiskolai 
növendékek, Abrudbányai bánya­
hivatal 2—2 kor. 10 K_f

II. kér. tanitónőképző igazgató­
ság Budapest gQ g_{

Temesvári ügyvédi kamara gyűj-
SJ ,Kó8faIU(?y Z8,'e - dr. Sztura 
Szilárd 2—2 kor. ^^
1 fzemé|yzet gy Ajtósé Tisza-
kálmánfalva: Gansl Lajos 1 kor 
Klenáncz János, Gollman János 
Ablanov.es Lajos, Reitzer Márk 
Szűcs Pál, Halbrohr Jenő, Schle- 

Nándor 40-40 fii. Franki 
Dávid, Krisztián Jakab 30—30 
hl Per esz Fülöp, Zányi István,
Olvashatlan 20-20 fii, 20 fii. le 
H posta költségre 4 K 80 f
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Dr. Halász Gedeonná, a vértanú

unokája Budapest 200 K — f.
Takács József ev. ref. lelkész 

Széplakon, a „Signum lauderis 
tidelem per an Jeraduogisca Auro- 
rum“ tulajdonosa és 1848/49 nyug­
díjazott honvéd Viimos-huszár 
őrmester 5 K_f.

Pisztori József igazgató gyűjtése 
Obecse: Darvas Samu, Hárs Ala­
dár, Ugray György, Ritter István,
Földesy István, Patay Iza, Kon- 
csekné V. Gizella, Kalmár Dávid,
Vilinek Ida 50 — 50 fii. 4K50f.
Dr. Hajdú Dezső ügyvéd Zenta 5K — f. 
Báró llédl Béla Kelebia puszta 40 K — f.

összesen 9834 K 98 f.
Vécsey Károly, pénztárnok.

XTrXX/P TÉB,.*] 
Köszönetnyilváni t As.

Mindazon jóakaróim és ismerőseim, kik 
felejthetetlen férjem halála alkalmából rész­
vétüket nyilvánították, fogadják ez utón hálás 
köszönetemet.

Özv. Dékits Kálmánné.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.
Zombori keresk. és iparbank zálogkölcsön-osztálya.

Zálog-árverés
1903. évi junius hó 10-én.

Mindazon ékszerek és zálogtárgyak, 
melyek 1903. évi április hó 30-án, és 
pedig 7848—39570. számig ki nem 
váltattak vagy át nem Írattak, 1903. 
évi junius hó 10-én a zombori 
kereskedelmi és iparbank zálogkölcsön­
osztály helyiségében délelőtt 9 órakor 
tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak.

Hosszabbítások vagy kiváltások a 
kitűzött árverést megelőző 3 nap előtt 
történhetnek.

Zombor, 1903. május 14 én.

A zomboni keresk. és iparbank igazgatósága,

23. szám. 
II. 19(13.

A glozsáni anyakönyvi kerület alulírott anya- 
könyvvezotőliel.ettese kihirdeti, hogy:

1. Stevka Pál, ki családi állapotára nézve özvegy 
és akinek vallása ágostai hitvallású evangélikus, állása 
(foglalkozása) földmivelési napszámos, lakóhelye Szuszok, 
születési helye Glozsán, ideje 1840. évi október hó 2ö. 
napja s a ki néhai Stevka Mihály és neje született néhai 
Hnyilicza Anna fia.

2. Petras Zsuzsanna, ki családi állapotára nézve 
özvegy és akinek vallása ágostai hitvallású evangélikus, 
állása (foglalkozása) háztartásbeli, lakóhelye Glozsán, 
születési helye Glozsán. ideje 1842. évi január lio 26. 
napja s aki néhai Petrás dános és neje született néhai 
Lyétaj Katalin leánya, egymással házasságot szándékoz­
nak kötni.

Pelhivatnak mindazok, a kiknek a nevezett háza­
sulok]'« vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy 
a szabad bcleegyez.ést, kizáró körülményről tudomásuk 
van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) 
közvetlenül, vagy a kifiiggesztési hely községi elöljárósága 
(illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell tel­
jesíteni u. in.: Glozsánban és a „Bácska“ cimü lapban.

Kelt Glozsánhan. 1903. évi május hó 23-ik napján.

Szkala Lajos,
anyakönyvvezetőhelyettes.

^ ^

340. szám.
1903.

<Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a zombori kir. járásbíróságnak 
1903. évi V. 512. számú végzése következtében 
dr. Knébel Kornél szombathelyi ügyvéd által 
képviselt Magyar gépgyár szombathelyi cég 
javára Czeisel József zombori lakos ellen 110 
korona 90 fillér és járulékai erejéig 1903. évi 
április hó 23-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 840 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: 3 hordó 
olaj és különféle gazdasági gépek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. 512/2. számú végzése folytán 
110 kor. 90 fii. tőkekövetelés, ennek 1903. 
évi október hó 23. napjától járó 5°/0 kamata, 
és eddig összesen 55 korona 60 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zomborban adós lakásán leendő eszközlésére 
1903. évi május hó 28-ilc napjának délelőtti 
9 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a venpi 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és feliilloglaltatták, s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Zomborban, 1903. május hó 9-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

10894. uz. 
1903.

Haszonbérbe adatni fognak az alant 
elősorolt kincstári bértárgyak jelesül: I Den- 
tán a m. kir. kincstári ispánság hivatalos 
helyiségében 1903. évi junius hó 2-án d. e. 
9 Ómkor: dentai erdőirtási föld 61992 hold 
1903. október 1-től 1 évre; évi 1383 korona

kikiáltási árral. — II. ÍUgOSOn a m. kir. 
kincstári ispánság hivatalos helyiségében
1903. évi junius hó 5-én d. e. 9 órakor:
A jacseti hetivásár váraszedési jog 1903. 
október 1-től 6 évre; évi 1840 korona ki­
kiáltási árral. — in. Temesrékáson a m. 
kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében
1903. évi junius hó 6-án d. e. 9 órakor:
Babsai zábrány nevű irtás 801800 hold 1903. 
október 1-től 6 évre; évi 1002 korona; 
Hisziási Csereföldek 190'17 hold 1903. októ­
ber 1 tői 6 évre; évi 2423 korona kikiál­
tási árakkal. — IV. Temesvárt a m. kir. 
kincstári ispánság hivatalos helyiségében 
1903. évi jnnins hó 8-án d. e. 9 órakor:
Kisbecskereki postafőid 751391 hold 1903. 
október 1-től 6 évre; évi 2244 korona kiki­
áltási árral. — v. Nagybecskereken a m. 
kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében
1903. évi jnnins hó 9-én d. e. 9 órakor:
Titel—Alsóit ovii Tisza és Duna halászati jog
1904. január 1-től 6 évre; évi 1600 korona 
kikiáltási árral. — VI Bácsklülán a m. kir. 
kincstári ispánság hivatalos helyiségében

I 1903. évi jnnins hó 16-án d. e. 9 órakor:
Torzsa pettaui III. sz. bérlet 225 bold 1903- 
október 1-tói 1 évre; évi 12606 korona.
Torzsa pettaui VIII. sz. bérlet 3 5 5 460 hold 
1903. október 1 tői 1 évre; évi 16411 korona 
kikiáltási árral. — VII. PanCSOVán a m. 
kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében
1903. évi jnnins hó 19-én d. e. 9 órakor:
Szefkerini dominális földek 759333 hold 1903. 
október 1 tői 1 évre; évi 1002 korona,
Szokolováci dunai halászati jog, Bocsinitól 
Ribisováig 1904. január 1 tői 6 évre; évi 
1216 korona 80 fillér kikiáltási árral.

Az itt felsorolt bértárgyakon kívül a 
fentebb nevezett kir. kincstári ispánságoknál az 
ott kitett napokon úgyszintén HagyarpÓCSkán a 
m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségé­
ben 1903. évi jnnis hó 12-én d. e. 9 órakor 
tartandó árverésen több kisebb földrészletek 
és uradalmi jogok szinte bérbeadatni fognak, 
miért is az érdeklődők a közigazgatási utón 
közzé tett, valamint az alulirt m. kir. jószág­
igazgatóságnál, továbbá a fentebb nevezett 
ispánságoknál betekinthető hirdetésekre utal­
tatnak. A részletes árverési feltételek a szo­
kott hivatalos órák alatt az ispánságoknál 
megtekinthetők.

uiauuu, I 9VO. évi um)un uu id-an.

2-2 M. kir. államjószágigazgatóság.
Acetylen világítás! ^Naponként zeneestély! # Acetylen világítás!

kerílielyiséfj megnyitás.
Mély tisztelettel értesítem városunk nagyérdemű közönségét, bogy kerti helyiségeimet

folyó hó 31-én, pünkösd vasárnapján, esti 8 órakor megnyitom
Herczenberger Sándor zenekarának közreműködése és Csámpai 

József prímás vezetése alatt.
Úgy az ünnepélyes megnyitás alkalmával, valamint mindenkor, főtörekvésem oda 

irányul, bogy a nagyérdemű közönséget olcsón, jól és előzékenyen szolgáljam ki.
Naponként pompás cigányzene, időnként szolid és elsőrangú orpbeum, ének- és 

zenetársulatok fognak a közönség szórakoztatásáról, — mint eddig is, fokozott mérték­
ben azonban a jövőben — gondoskodni!!!!

Midőn tehát a nagyérdemű közönség becses figyelmét kerti mulatómnak pünkösdi 
ünnepélyes megnyitására újólag tisztelettel felhívom, kérem hogy nagybecsű látogatá­
saival minél nagyobi: számmal megtisztelni kegyeskedjék.

. , . .. Mély tisztelettelA kertben mindig __
fagylalt és jegeskávé kapható. JJlerkOVlts András,

a „Vadászkürt“ bérlője.
^ Kedvezőtlen idő esetén a megnyitás a következő vasár- vagy ünnepnapon tartatik meg. ^
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pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Bácsföldvár község­

ben tlresedésbeu levő községi orvosi állásra 
ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
Junius hó 30-ig nyújtsák be. A később 
érkezőket figyelembe nem veendőm.

Javadalmazása évi 1000 korona havi 
előleges részletekben kiszolgáltatandó fizetés. 
A belterületen nappal 1 korona, éjjel 2 ko­
rona látogatási dija fuvaron kívül.

A szegényeket köteles ingyen gyógyí­
tani, és a halottkémlelést ingyen ellátni. 

Obecse, 1903. május hó 20 áu.
Dr. Balaton Gyula,

főszolgabíró.

HÁZELADÁS.
A „Zöldkert“-utcai 397. sz. ház, 

korcsma és szatócsüzlet szabad kézből 
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad Lito- 
mereczky Anna. 4_4

PORTEUR
saybuschi főhercegi sörfőzdéből 

gyomorbetegek részére.
Pezsgő borral kitűnő.

1 eo fillér.

Borecet fehér
tiszta borból készítve.

Vj lt. -5=0 fillér.
Kapható:

Mj. Heindlboíer Róbert
fűszer- és csemege-kereskedésében

3—2 ZOHRnnaor

Házeladás.
A „Zöldkert“-utcai 570/a. számit 

báz, szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad özv.

Dékits Kálmánná.

Gőzmalom eladás.
Teuchmann János gazdász- 

uak (lakik J’lávnán) van Bács-Bukinbati 
egy jó karban levő 2—1

gőzmalma,
összes berendezése és a hozzátartozó 
épületekkel együtt szabad kézből igen 
kedvező feltételek mellett eladandó. — 
Venni szándékozók szíveskedjenek f. 
évi juiiins hó 1-én délután 2 óra­
kor Bács Bukóiban, a hol a gőzmalom 
áll, megjelenni. — írásbeli vagy szó­
beli ajánlatok szívesen elfogadtatnak.

szeretne lépni magányos, jellemes, intelli­
gens, hangversenyképes zongorázó, —. 
népdalok előadásában specialista 
megnyerő külsejű, szolid életű, idősebb 
1600 korona évi jövedelemmel rendel­
kező úri ember, egy szép alakú és 
termetű magányos, középkorú, szolid 
falun vagy pusztán lakó nővel, a kinek 
szintén valami biztos évi jövedelme 
volna. Discretió biztosittatik. Cim a 
kiadóba megtudható. j

Szókfij. virágot és egyéb 
gyégynÖTÓayefcot szári- 
tott állapotba.!! vess laa«!- 
berger Eeajos, Szeged, Iroda,: 
Tisza aj os-kör üt ©I,

irminmrmmmiinnmmD i.

Bámulatos olcsó árak!
mélyen ti Jelt TölgyLSg'1[sz^SV%yelmity?e“hIvni “erenc8ém a

bámulatos olcsó árúimra,
l‘“rl,í ZePl'li-ek mindeii szInUeu.................................. ......... kr
” 11 ,<* Zephirefc minden színben . . . do
” ” franc. Batisztok minden színben . . 85 ’

írtraáp 125 cti széles i kelmék 18 krajcártól
Divat-napernyők legnagyobb választékban.
ye“ aaperzr^ölt 1.20 krajcártól kezdve.

Tuna Gusztáv és Társa
Párisi árúháza“ ZOMBOHBAN, a Korzón.

GOMBOS NÁNDOR
jégszekrény és fürdöberendezések gyára, 

épület- és diszműbádogos
ZOMBOR (Bácska).

Dús raktár mindenféle

jégszekrényekben,
(vendéglősök, mészárosok és magánosok részére);

fürdőkádakban
és

konybafelszerelésekben.
mniel e iMkm“a ’Wir^mertoli bórmil,,.,« 

badogarak elkészíttetnek.
Kspes árjegyzék kívánatra bérmentve 

küldetik. *_1():
Javítások olcsón és pontosan.

Zombor. Bi,«ermann Nándor é8


